## 中共机械与电子信息学院委员会文件

### 机电党字[2021]1号

# 中国地质大学(武汉)机械与电子信息学院 学生党员骨干培训实施方案(试行)

为进一步增强学院学生党建工作实效,提高学生党员骨干理论素养,提升党支部日常工作水平,推动学院学生党建工作高质量发展,推进学生党建服务于学生成长成才,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,学院党委决定搭建党员骨干理论学习、实践交流的平台,现结合工作实际,特制定此办法。

#### 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和 十九届历次全会精神,全面落实全国高校思想政治工作会议精神,按照高校党支 部"七个有力"建设目标要求,围绕"干什么学什么,缺什么补什么,弱什么强 什么"的工作原则,努力推动学院学生党建工作迈上新台阶。

#### 二、培训目标

#### (一) 夯实理论基础

以习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论学习的中心内容,通过党员骨干培训班学习,引导学生党员骨干增强对新思想的理性认同、实践认同和情感认同,树立起对中国共产党和中国特色社会主义事业的认同;通过理论素养的不断提高,进一步牢固增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。

#### (二) 扎实党性修养

以"四史"学习教育常态化为契机,引导学生党员骨干深刻了解中国共产党 走过的光辉岁月和艰苦历程,弄清楚中国共产党从哪里来到哪里去,进一步加深 对中国共产党为什么"能"、马克思主义为什么"行"、中国特色社会主义为什 么"好"的理解,在学思践悟中坚定理想信念,坚守初心使命,锤炼党性修养。

#### (三) 抓实常规工作

突出"三会一课"的政治性严肃性,推动常规工作制度化科学化规范化。以 党员发展和教育管理工作培训为重点,突出培训的针对性和实效性,不断提升学 院党员发展和教育管理工作水平。以党支部日常工作系统培训为主线,切实提升 学生党员骨干日常工作能力,增强工作计划性管理的意识,提高工作执行力。

#### (四)做实示范引领

以提升党支部战斗力,激发学生党员引领示范效应为目的,营造各党支部间"创先争优,对标赶超"的氛围。培训围绕"党建带团建、党建促班建""党建加科研、师生联动"的建设目标,引导学生党支部创新工作思路,提高打造党支部特色品牌能力,提升总结凝练概括水平,最终形成可复制、可推广的工作经验。力争样板党支部培育创建工作取得突破。

#### 三、培训内容

#### (一) 理论教育培训

组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想,第一时间安排学习重要会议精神和习近平总书记最新重要讲话,通过集中学习、专题培训、研讨交流、支部书记讲党课比赛等形式,不断提高思想理论水平,引导学生党员骨干深刻理解和认识习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位。

#### (二) 党性修养培训

组织学习党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史,从历史中汲取精神营养,让学生党员骨干学习了解党成立以来的重大事件、重要会议、重要文件、重要人物,了解党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就,做到知史爱党、知史爱国。结合重大活动时间节点,就近就便用好红色资源、党性教育基地等,开展革命传统教育,传承红色基因,激发前行动力。

#### (三) 工作技能培训

组织学习"发展党员工作规范和流程""党支部基本职责和工作方法""党支部日常记录规范"等基础工作内容,提升党员发展和日常工作规范化水平。通过强化"三会一课"制度培训,围绕党支部成员有获得感的目标,达到健全党内生活、严格党员管理和加强党员教育的目的。

#### (四) 示范建设培训

组织院内外优秀党支部、样板党支部交流建设经验,定期开展党支部建设问题剖析培训会,对照先进党支部深刻剖析,查找各支部自身建设不足,对标对表,挖掘各自发展潜力。组织开展党建品牌创建和宣传经验培训会,围绕"党建带团建、党建促班建""党建加科研、师生联动"的建设目标选树品牌。

#### 四、培训对象

机电学院全体学生党支部书记、支部委员、党建办公室干事和其他学生党员骨干。

#### 五、培训原则

根据培训对象日常工作需要,分级分类参与不同类型的培训课程,有针对性的培训提升工作能力水平。

#### 六、培训保障

#### (一)组织保障

设置虚拟班级,由学院党建辅导员担任班主任,对班级负责,从班级内成员中遴选出班委负责班级日常事务。

#### (二)课程保障

学院学生党建办公室根据各学期实际情况, 拟定相关培训内容并报请学院党委审批。邀请相关老师进行理论教育、工作技能的培训, 邀请优秀党支部成员代表分享先进经验, 按照计划做好外出参观、实践学习等内容。

#### (三) 纪律保障

建立相应的监督考评机制,加强对参训学员的纪律教育,确保遵守班级的各项制度,按时到课、按时实践、按时汇报,逐步提高学习培训的效率和质量。

#### (四)考核保障

学员参与的相应课程结束后,采用小组研讨、汇报交流、提交心得等形式,全面考核评价参训学员的学习态度和表现、理论知识掌握程度、党性修养和解决实际问题的能力等。表现突出的学员将颁发相应证书,并将此作为优秀共产党员、优秀党务工作者评选的重要依据。

#### 七、培训时间

每学期结合学院学生党建工作实际开设相应课程,原则上每学期开班一次。 八、本方案自印发之日起执行,由院学生工作领导小组负责解释。

主题词: 学生党员骨干培训、实施方案

机械与电子信息学院党委

2021年3月15发